



Világ újságjainak egyesülete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 143. SZÁM

ÁRA 60 FILLER

1956. JÚNIUS 19., KEDDŐ

### MAI SZÁMUNKBÓL:

Két megjelentés (2. oldal) — Néhány megjegyzés a bíróságiáról (2. oldal) — Nagy érdeklődés a ruházati kiállítás és vásár iránt (3. oldal) — 30 vagon export hagyma a megyéből Csehszlovákiába (3. oldal) — Hírek (4. oldal) — Sport (4. oldal)

## A takarmányalap

(B. M.) Most, döntően a növényvilágon van a sor, az a feladata a mezőgazdaság dolgozóinak, hogy a kapások földje tiszta legyen az aratás napjára, amikor minden erő összefogásával a gabonacsata sikeres megvívásáért kell küzdeni.

A kapálás azonban nem az egyedüli munka napjainkban. Nagyon fontos feladat, a kaszálás, a szénabetakarítás, az állattalomány téli takarmányról való gondoskodás. Második öt éves tervünk irányelvei előírják, hogy az állattalományunkat fejleszteni kell, hogy több húst, tejet tudjunk adni a dolgozó nép asztalára. Ahhoz, hogy az állattenyésztést fejleszteni tudjuk, első sorban több takarmányra van szükség. És erről kell idejében gondoskodni. Nyáron gyűjtjük be a télire való takarmányt. Különösen fontos a bőséges takarmányalap megteremtése azokban a termelőszövetkezetekben, ahol jelentősebb fejlesztést hajtanak végre.

Ha egy termelőszövetkezet például 10-20 tehennel többet akar beállítani ez évben, és ha nem gondoskodik az állattalomány bőséges ellátásához szükséges takarmányról, akkor a téli eltartásnál már komoly veszély áll elő.

Hajdú-Bihar állattenyésztésben nem tartózik az elenőrző megyék közé, különösen elmaradt a szarvasmarhatenyésztésben, kevés a tehénnek száma a területhez viszonyítva. Az időjárás az idén kedvező a takarmánytermelés szempontjából. A lucerna gazdagon fizet. A vetelek, legelők szénatermése bőséges. A feladat az, hogy ezt a bőséget termést be is takarítsuk maradéktalanul.

A takarmány betakarítása most fokozottabb gondosságot követel, mint szárazabb esztendőben. A sok eső bizony megzavarja a kaszálást, szarítást, kaszálást. Mindenütt arra kell törekedni, hogy használat, a gépeket, a fűkaszákat, rendszérokat, gereblyéket, hogy gyorsan és olcsón betakarítsák a szalastakarmányt. A gyorsaságra nagy szükség van, mert ha minden veri az eső a lekaszált takarmányt, annak tápértéke csökken. Tartós ázás esetén értéktelenné válik. A növényvilágot mellett tehát egy percre sem szabad elfeledkezni a takarmánybegyűjtés nagy fontosságáról.

Az elmúlt évekre visszatekintve sajnálatos tényként kell megállapítani, hogy Hajdú-Biharban sok helyen a betakarított szén minősége nem érte el a kívánt mértéket éppen azért, mert lassú volt a betakarítás munkája, többször is megázott a lekaszált lucerna, a szén. Jó minőségű szén nélkül pedig szakszerű állattenyésztésről nem beszélhetünk. Nemcsak az a fontos, hogy a lekaszált szénát megőrizzük a kilómozgástól, a többszöri átázástól, hanem az is, hogy megfelelő időben kerüljön az levágásra. Hiba, ha egyes takarmányokat elvenült korban kaszálunk, de hiba az is, ha nem megfelelő a kaszálás.

Szakértők állapították meg, hogy ha nem megfelelő fejlődési állapotban kerül levetésre, akkor a szén minősége csökken, és a szénbetakarítás költsége is megnövekszik.

## Szépén fejlődik a bellegelői Lenin Tsz szárazföldi rizze

Az idén először termel szárazföldi rizst a bellegelői Lenin Termelőszövetkezet egy holdon. A rizs szépén fejlődik, s olyan sűrű, mint a búza. Nagysága eléri a 20 centimétert. A tagság a rizst a napokban gyomolta. Lerakták már

desi állapotban került levágásra a takarmány és nem volt gondos a szárítása, vagy a kaszálása, 30 százalékos veszteség is állhat elő a tápértékben. A feladat az, hogy jószáraink elé ne szalma értékű takarmányt adjunk, hanem táplálóertékben gazdag szénát és lucernát.

Erdemes és hasznos a legnagyobb figyelmet fordítani a takarmány begyűjtésre. Csak egy példa. Ha a lucernaszéna tápláló értékének csupán 10 százalékos veszteségét számítjuk, akkor ez 15 mázsa holdankénti szénatermés esetén az emészthető fehérje értékéhez viszonyítva mintegy 400 liter tej termeléséhez szükséges emészthető fehérje elvesztését jelenti holdanként. Ez bizony több mint ezer forint veszteséget jelent. Azokban a termelőszövetkezetekben tehát, ahol mellékesnek tekintik a takarmányalapról való jó gondoskodást, ahol nem mozgósítják az egész tagságot a lekaszált takarmány gyors szárítására, kaszálására, rá kell mutatni arra, hogy sok ezer forintot dobnak ki a zsebükből.

Előfordul napjainkban is, hogy egyik-másik termelőszövetkezetben arról panaszkodnak, hogy ráfizetéses a szarvasmarha tartása. Ahol ez előfordul, ott nem a tehénnek van a hiba, hanem a gazdájukban. A tehenet a szájan keresztül fejk — tartja a közmondás, ami azt jelenti, hogy ahol a tehen magkapja a megfelelő bánást és a megfelelő takarmányt, akkor adja is a tejet. Természetesen, ahol a takarmányról nem gondoskodnak, veszni hagyják, ott nincs is elegendő takarmány ahhoz, hogy jól fizető teheneszetet tudjanak létrehozni.

Az állattenyésztés és az állattartás jövedelmezőségét általában a takarmányozásra fordított költségek határozzák meg. Különösen a szarvasmarhatenyésztés és tartás esetében a költségek nagy százalékát a szalastakarmányokra, elsősorban a szénára fordított költségek adják. Nyilvánvaló tehát, hogy a szénakészítés minden munkáját körültekintően, lelkiismeretesen kell elvégezni. A termelőszövetkezetek vezetőinek, termelőszövetkezetek pártszervezeteinek mozgósítani kell ezekben a napokban a tagságot, a takarmánygyűjtésre. Kiválasztani az alkalmas időt, nem várni egy perccel sem, mert minden pillanatban jöhet egy nyári zápor, amely rendjén ven a lekaszált szénát. A kazikat gondosan, szakértelemmel készítsék, nehogy beázzanak.

Az ebesi és a bódónhádi állami gazdaságok dícséretes példát mutattak a takarmány gyors és helyes betakarításával, az esőzések már kazlakban találták az értékes lucernaszénát. A Bódónhádi Állami Gazdaságban egy nap alatt több mint 200 holdról takarították el a szénát. A Hortobágyon mintegy 7000 holdon boglyokban van már a lekaszált szén. Vannak tehát jó példák, melyeknek követésével megteremthetjük a bőséges takarmányalapot, így nem lesz gondunk az éttelettel.

## A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét nagy szeretettel fogadta Budapest dolgozó népe

Vasárnap Budapestre érkezett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A repülőtéren megjelentek a vendégeket fogadásra a párt és a kormány vezetői. Kim Ir Szen elvtársat Hegedűs András elvtárs, a Minisztertanács elnöke fogadta üdvözlő beszéddel, hangzatosul, hogy látogatásuk hozzájárul a magyar és a koreai nép testvéri barátságának erősödéséhez. Válaszában Kim Ir Szen közölte, hogy a koreai nép forrón üdvözi a testvéri magyar népet és szívvel örül sikereinek.

A koreai vendégeket a repülőtérről Rákosi Mátyás és Hegedűs András elvtársak kísérték el szálláshelyükre. Az úton a vendégeket fogadta a repülőteret felügyelő budapestiek, nagy lelkesedéssel köszöntötték őket. Vasárnap délután a párt és a kormány vezetői az Országházban fogadták a koreai kormányküldöttséget. Délután meglátogatták a vendégeket a Margit-szigetet, majd a Népszínházban mentek, ahol megtekintették a Bp. Vasas-Bp. Dózsa bajnoki labdarúgó mérkőzést.

A küldöttség koszorúját, amelyet koreai nemzeti színű szalag díszített, Kim Ir Szen marsall helyezte el. A koszorúzási ünnepség a magyar himnusszal ért véget, majd a díszőrség díszmenetben vonult el a megjelentek előtt.

A kormányküldöttség ezután a felszabadító szovjet hősek gellértvárosi emlékművét koszorúzta meg. A koszorúzás jelen volt J. V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség katonai attaséja is. A koreai és a szovjet himnusz után Kim Ir Szen marsall koszorúzta meg a szobrot. Az ünnepség végén a zenekar a magyar himnuszot játszotta.

## A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagyköveteinek fogadása a koreai kormányküldöttség tiszteletére

An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn délután a városi Igazgatóság éttermében fogadást adott a hazánkban tartózkodó koreai kormányküldöttség tiszteletére.

A fogadáson megjelentek a kormányküldöttség tagjai Kim Ir Szen marsall, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága elnöke, a KNDK minisztertanácsa elnökeinek vezetésével.

Jelen voltak a fogadáson a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Kovács István, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Végő Béla, ott

volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Boldoczki János külügyminiszter. Megjelent a fogadáson a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának sok tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője.

Részt vettek a fogadáson a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének tagjai. Jelen volt több budapesti diplomáciai képviselő vezetője. A szíves hangulatú közvetlen fogadáson több pohárköszöntő hangzott el.

## A koreai kormányküldöttség megkoszorúzta a magyar és a szovjet hősek emlékművét

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kim Ir Szen marsallnak, a minisztertanács elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó kormányküldöttsége hétfőn délelőtt megkoszorúzta a hazánk szabadságáért és függetlenségéért életüket áldozott magyar hőseket, valamint a felszabadító szovjet hősek emlékművét.

A koszorúzási ünnepségen részt vettek a küldöttség vezetőinek érkezését. Kim Ir Szen marsall Rákosi Mátyás, Hegedűs András és Bata István elvtársak kíséretében elment a kivonult alakulat előtt, majd a zenekar eljátszotta a koreai himnuszot.

Ott volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Román József egészségügyi miniszter, továbbá a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium vezető munkatársai.

A magyar hősi emlékműnél néphadseregünk díszőrsége sorakozott fel. Pontban 9 órakor kürtzö jelezte a küldöttség vezetőjének érkezését. Kim Ir Szen marsall Rákosi Mátyás, Hegedűs András és Bata István elvtársak kíséretében elment a kivonult alakulat előtt, majd a zenekar eljátszotta a koreai himnuszot.

## Ma délután 5 órakor a Központi Kultúrotthonban Debrecen és Hajdú-Bihar megye asszonyainak találkozója

A Szakszervezetek Megyei Tanácsa ma, kedden délután 5 órakor a Központi Kultúrotthon nagytermében találkozik rendez, amelyen jelen lesznek Debrecen és Hajdú-Bihar asszonyai, akikkel ott ismertetik a dolgozó női világtalálkozó határozatait. A nagy érdeklődésre számot tartó találkozó több külföldi vendég, a dolgozó nők I. világtalálkozásának küldöttei is megjelentek.

Ertesülünk szerint Olaszországból, Vietnamból, Norvégiából, Spanyolországból és Costa Ricából érkezett asszonyok is részt vesznek a hajdú-bihari és debreceni asszonyok találkozásán, amelyen meghívó nélkül is szívesen látják a megjelenteket.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa hétfőn este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében fogadást adott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége tiszteletére. A fogadáson megjelent Kim Ir Szen marsall, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság

Minisztertanácsának elnöke, a küldöttség vezetője, továbbá a küldöttség tagjai. Jelen voltak a fogadáson a párt és a kormány vezetői. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának számos tagja, a szíves hangulatú fogadáson Rákosi Mátyás elvtárs és Kim Ir Szen elvtárs pohárköszöntőt mondott.

## Kim Ir Szen marsall látogatása a hazánkban tanuló koreai gyermekek iskolájában

Kim Ir Szen marsall, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége vezetője és a kormányküldöttség több tagja

hétfőn délután látogatást tett a hazánkban tanuló koreai gyermekek Kim Ir Szen iskolájában. Az intézetben jelenleg 260 teljesen árva gyermek lakik s nagy részük itt végzi tanulmányait az általános iskola és a középiskola osztályaiban.

## Naponta nagy mennyiségű zöldségtételt ad Debrecen ellátására a Dimitrov Tsz

Nagy mennyiségű áruval segíti naponta Debrecen kertészeti szövetkezte, a Dimitrov Tsz a város zöldséggel való ellátását. A klinika, a vendéglátó vállalat, az ételgyártó tehergépkocsija csaknem minden nap megjelenik a szövetkezetben s a megkötött szerződések alapján viszi a sok árut. Eddig zömmel sóskát, hagymát, spenótot, karfiolt, uborkát, sárgarépát és petrezselymet vittek. A jövő héten már nyári káposztát is ad piacra a szövetkezet. Naponta a szerződött vállalatok 10-12 mázsa zöldségtételt visznek el a tiszti, ezenkívül a Rákóczi utcái piacon is jelentős mennyiségű áru kél el a szövetkezet sátrában. Van olyan nap, hogy 4-5 ezer forintot is eléri a szövetkezet bevétele. A fiatal szövetkezet fejlődés-

sét, életét, nagy érdeklődéssel figyelik a környező egyéni parasztok. Gyakran látogatják a szövetkezetet, hogy jobban megismerkedjenek vele. A napokban társas vacsorát rendezett a szövetkezet. Számos egyéni parasztot hívtak meg vacsorára, baráti beszélgetésre. Az egyéni parasztok közül azon az estén 14-en kértek felvételüket. A szövetkezet tagsága felvette sorai közé tagnak a jelentkezőket Kiss Lászlót, Kovács Ilonát, Zámbo Andrást és feleségét, Szilágyi Máriát, Szilágyi Jolánt és másokat. Ennél azonban sokkal több munkatérre van szüksége a Dimitrov Tsz-nek. A konyhakertészet bőven ad munkát sok dolgozó keznek. Főleg a fűgerező női munkatérből kelne meg el, legalább 20-22.

## Készül a sajtóháza építési kiállítás

Egy hét múlva, június 24-én nyílik meg az MSZT nagytermében, Vörös Hadsereg útja 45-47. szám alatt a sajtóháza építési kiállítás. Debrecen Város Tanácsa a kiállítás megrendezésével arra törekszik, hogy az építkezni akarók a kiállítás anyagának megismerésével választ kapjanak a naponta felmerülő, néha szinte megoldhatatlannak látszó különböző problémákra. Ezért a kiállítás anyagát úgy állították össze, hogy az részletesen kiterjedjen a lakás gazdaságos tervezéséről, annak korszerű megépítéséről, az anyakkor gazdaságos megépítéséről.

anyagok bemutatása mellett ismertetik a látogatóknak az építési anyagok természetét és azok alkalmazási lehetőségeit.

Nagy gond az építetőknek manapság az építőfa hiánya. Régi építésszerkezetek túlnyomórészt a fa sok jó tulajdonságának kihasználásán alapszanak. Tekintve, hogy hazánk építőfa behozatala szorult, s így felhasználása a lehetőséghez mérten kerülendő, a kiállítás bemutatja azokat az új szerű és kipróbált szerkezeteket, melyekkel célszerűen pótolni lehet az építőfát.

A kiállításban az újrendszerű fedél- és mennyezet-szerkezetek, valamint különféle padlóburkolatok bemutatására is sor kerül, melyek mind a fa pótlására készültek. E szerkezetek egyformán érdeklít mind az építőiparban dolgozó szakembereket, mind pedig az egyéb foglalkozású építkezni szándékozókat.

### NÉHANY MEGJEGYZÉS a bürokráciáról

Az állampolgári jog gyakorlása olyan hatalmas merleket — a földreform és az államosítások megvalósítása óta — még nem öltött, mint a második ötéves terv javaslat vitája alkalmával.

Ezt igazolja a vitában elhangzott sok ezer javaslat, amely mind életünk boldogabbá tételét még nagyobb eredmények elérését kívánja. Több ez mint javaslat. A tervezés munkái ezek. A tervezés munkáinak kivétel nélkül már munkatársak is. Így például a nagyverdi államkassza építése — amely a második ötéves terv második évében fejeződik be — máris számtalan dolgozó aktivitását váltotta ki és ma már mintegy 30 000 forint értékű társadalmi munka elvégzését kezdte meg a dolgozók, megérte és magukévé a helyi erőkre való támaszkodás hatalmas jelentőségét. A Debreceni Vasipari Vállalatnál dolgozó Nagy Sándor és Karlovics Jenő eddig mintegy 5000 forint értékű munka elvégzését biztosította. Ugyanennek a vállalatnál dolgozó Papp József elvtárs augusztus 20-ra be akarja fejezni éves tervét.

Az újabb győzelmek elérése érdekében félre kell tenni az útból mindazt, ami gátolja a haladást. Fel kell venni a harcot minden olyan felfogással, magatartással szemben, amely a bátor kezdeményezést — félve az újító — megakadályozza. Nem egy olyan szűklátókörű ember akad még, aki a „szent bürokráciát” félve saját hatáskörének megnyírásából félve csak lefelé képzeli el ma is a jogok gyakorlását. Ilyen hibákat tapasztalhatunk a városi tanácsnál, mint az államigazgatás helyi szerveinél is.

A kerületi tanácsok mezőgazdasági tervét például területileg és számszerűleg is a városi tanács mezőgazdasági osztálya dolgozza ki, annak ellenére, hogy elvi irányító és nem operatív szerv. Nem vitatható a bázisszámok városszinten való megállapításának szükségessége: helytelen azonban annak jelenlegi gyakorlati formája. Bizák bátran a kerületekre a mezőgazdasági fejlesztési terv készítését, (előterv készítését) ökszerű kerületük sajátosságait. Egyik kerület — éppen sajátosságánál fogva, talán a belterjes gazdálkodásra, kultúrtevékenység terjesztésére, kertészetek létesítésére alkalmas, míg a másik kerületben inkább kalászosok, takarmányfélék termelése célszerű. Betart-

ható így is a központi bázisszám és a mezőgazdaság fejlesztésének nagyobb tere nyílik. Lehet, hogy ezzel az eljárással egyik kerület kevesebb búzát fog vetni, de annál többre van lehetősége esetleg a másikkal.

Visszás állapot az is, hogy a II. kerületi tanács állomány-csoportjába tartozó három állatorvos, két felcsér és egy állategészségőr hivatala a városi tanács mezőgazdasági osztályán van, illetve ott teljesítenek szolgálatot. Helytelen ez még akkor is, ha a gyakorlati tevékenységüket a kerület területén végzik. Amíg ez az osztály 20—25 szakemberből álló létszámmal rendelkezik, addig a kerület 3—3 főből álló csoporttal rendelkezik, birkózva a feladatok zömével és a felülről jövő bürokráciával.

A szakosztályok sem egyszer veszik ki a kerületek kezéből az operatív intézkedés jogát, megelégedve arról, hogy azok a kerület önálló gazdái és ez bizony gyakran furcsa állapotot szül.

A kereskedelmi osztály nem egyszer ad ki iparengedélyt a kerületek véleményének kikérése, meghallgatása, sőt mi több, tudta nélkül. Természetesen így a kerület nem tud a kiadott iparengedélyről és a dolgozók érdekében történő ellenőrzést sem tudja gyakorolni.

Esszerű javaslat nyomán a nagyverdi csónakázó társaság megalapítását az II. kerületi tanács vette át, annak jóváhagyásával a város fejlesztésére fordítva. A tó környéke el van hanyagolva és a városi tanács pénzügyi osztálya saját költségvetésének terhére hallani sem akar annak rendbepozíciójáról, noha éveken keresztül az ő kezelésében volt és nem az elhanyagolása, hanem karbantartása lett volna kötelessége.

Több példával lehetne még tovább bizonyítani, hogy a dolgozók jogaiból fakadó kezdeményezések a fejlődést szolgálják, de azt is, hogy milyen hátrányok származnak abból, ha a jogok gyakorlását gátolják. A sok egészséges javaslat akkor válik konkrét valósággá, ha a javaslattevőket is bevonjuk a végrehajtásba, s ha a merev bürokratikusság intézkedések nem akadályozzák azok megvalósítását. Ez biztosítható is, ha a városi tanács elvi irányító szervé válik és az operatív intézkedések jogát végrehajtóan a kerületekre bizzuk, ahogy a párt- és kormányhatalmazatok azt megszabják.

**Tóth Gábor,**  
a II. ker. tanács vb tagja.

### DISZ ÉLET Fiataljaink segítik a nyári mezőgazdasági munkák időben való elvégzését

A debreceni járási DISZ végrehajtó bizottság aktívul részt vesz a mezőgazdasági munkák időben való elvégzésében. Az aktívul megjelentek a járási DISZ bizottság tagjai, valamint az állami gazdaságok és géppalotnák DISZ titkárai, ifjúsági cseplőmunkacsapat vezetői, egyénileg dolgozó parasztfiatalok, a termelőszövetkezetek és területi DISZ szervezetek titkárai.

Basa Imre elvtárs, a járási DISZ végrehajtó bizottság titkára beszámolójában ismertette az aratás, cseplés, tarlómentés, másodikvetés, valamint a begyűjtésben a DISZ szervezetekre váró feladatokat.

A járási DISZ végrehajtó bizottság — mondotta — a járás területén versenyt indít és javasolja, hogy ezt a versenyt városokként, községként hasonlóan szervezzék meg. A járás legjobb ifjú kom-bájnosai, aratógépezőjei, cseplőcsapatok, kaszása, marokszedője, tarlóhánója címért. A fiatalokat, illetve csapatokat jutalmazni fogják.

A legjobb kombájnos egy néprádiót, a legjobb aratógépezőt zseborát, a legjobb ifjú munkacsapat 1000 forint jutalmat, a legjobb kaszas egy zseborát, a legjobb marokszedő 200 forint értékű jutalmat, a legjobb tarlóhántó egy fényképezőgépet kap. Emellett jutalmazni fogják azt az önkéntes ifjúsági aratóbrigádot, mely a legtöbbet vágta le és azt az úttörő csapatot, mely a legtöbb kalászt gyűj-

tötte. A továbbiakban a beszámoló foglalkozott a verseny feltevéivel.

A beszámolót követő vitában 35-en szóltak fel. **D. Nagy István** a hajdúbosszorményi Kossuth Tsz-ből vállalta, hogy a DISZ szervezet 2 ifjúsági munkacsapatot alakít 20 fővel. Silózás tervük 400 köbméter és ezt 200 köbméterrel túlteljesítik.

**Hangyal Tibor** a gúti erdőszel fiataljainak nevében vállalta, hogy a közeli községekben segítik az aratást, tervük 800 keresztelést tartalmaz.

**Lukács Ferenc**, a Hajdúhadházi Géppalotás ifjú cseplőmunkacsapat vezetője vállalta, hogy az 1070 dobmilliméteres cseplőgéppel 5000 mázsát cseplenek el és versenyre hívta ki a megye minden géppalotnájának ifjú cseplőmunkacsapatát. **Galambos László** vállalta, hogy ugyanilyen típusú cseplőgéppel cseplőmunkacsapata 5100 mázsát csepljen el.

Az aktívul jelen több egyénileg dolgozó DISZ fiatal jelentette be, hogy termelőszövetkezetbe léptek. **Uics Anna** és barátja **Földi Iren** az aimosdi Tanácsos, **Hartmann Imre**, **Csecsődi Antal**, **Eszényi Antal** a hajdúbosszorményi Zója, **Zolnai László** a II. Kongresszus tagja. **Orosz Irma**, **Nagy Erzsébet**, **Szabó Imre** a hajdúszámonai Dózsa tagja. A hajdúnánási Tanácsosok és barátja **Tóth Miklós**, a Kossuthban **Tóth Júlia**, a Decembert 21-ben pedig **Varga Mária** és **Mart Irén** dolgozik.

### Kéthetes külföldi út a legjobb dolgozaltert

Az MSZT és a DISZ az iskolai év elején pályázatot írt ki a középiskolai diákok számára. Az Oktatásiügyi Minisztérium, a DISZ és az MSZT által kijelölt bírálóbizottságok elkészülték a mintegy 1200 legjobb pályamunka bírálatával. Minden tárgyból a legjobb dolgozat szerzőjét kéthetes külföldi úttal jutalmazták. A

nyertesek: Történelem: Dogori Ágnes (Püspökladány). Orosz nyelv: Kelemen Mihály (Debrecen, Fazekas Gimn.).

A második helyezettek kéthetes országjárás, a harmadik helyezettek értékes tárgyjutalmat kaptak, ezenkívül 120 diákkal könyvjutalomban részesítettek és 170 elismerő emléklapot osztottak ki.

### Súlyos vasúti szerencsétlenség Váraljánál

Az elmúlt napokban súlyos vasúti szerencsétlenség történt Tolnában, a váraljai vasútállomáson. A Komárom-érkező tehervonatra becsúszott egy YN 407 rendszámú teherautó. A teherautó két utasa, **Variás István** gépkocsivezető és **Bérdics Imre** rakodómunkás életét veszítette. **Horváth János** és **Nyul Pál** rakodómun-

kásokat pedig súlyos sérülésekkel kórházba szállították. A nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenséget Kiss János vasuti pályőr gondatlansága okozta, aki a szolgálati helyén elaludt és nem engedte le a sorompókat. A pályőr a szerencsétlenség után öngyilkos lett.

### A Szovjetunió és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásai

Moszkva (TASZSZ) Hétfőn délelőtt tíz órakor a Kremlemben folytatódott a Szovjetunió és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásai. N. A. Bulgaryin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, N. S. Hruscov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese megbeszélést folytattak Joszif Broz-Titovval, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökével. E. Kardelj, a szövetségi végrehajtó tanács alelnökével, K. Popovics külügyi államtitkárral, M. Todorovicsal, a szövetségi végrehajtó tanács tagjával, J. Blazevics-sal, a Horvát Népköztársaság végrehajtó tanácsának elnökével.

A megbeszélésen jelen volt továbbá szovjet részről V. V. Kuznyecov, N. P. Girjubin, L. F. Iljicsov, K. D. Levicskin, jugoszláv részről pedig V. Micsunovics, J. Vilian és A. Vratusa.

A megbeszélésen barátságos és szíveskedő légkörben, az őszinteség és a teljes kölcsönös megértés szellemében folytatódott az általános eszmecsere. A tárgyalásokat folytatják.

### Egyiptom nagy ünnepe

Kairó. Mint az AFP jelenti, Nasser miniszterelnök vasárnap délután fogadta **Sepilov** szovjet külügyminisztert, aki az egyiptomi kormány meghívására a függetlenség és köztársaság napjának megünneplésére érkezett az országba. **Sepilov** számos táviratot kap, amelyek a szovjet nép és a kormány iránti forró érzelmeiket fejezik ki, továbbá Egyiptom és a Szovjetunió közötti baráti kapcsolatokat továbbá elmélyítést kívánják.

**Sepilov** Kairóba érkezte az egyiptomi sajtó figyelmének homlokterében áll. A lapok első oldalukon számolnak be a szovjet külügyminiszter Kairóba érkezéséről és az egyiptomi vezetőkkel történt első találkozásairól.

Az estebéd szíveskedő, baráti légkörben folyt le. Utána **Sepilov** és **Nasser** miniszterelnök között baráti megbeszélés volt.

Vasárnap **Sepilov** ismét hosszas megbeszélést folytatott **Nasser** miniszterelnökkel. A beszélgetésben részt vett **Fauzi** külügyminiszter is.

### Sepilov elvtárs látogatása Egyiptomban

Kairó (TASZSZ) **D. T. Sepilov**, a Szovjetunió külügyminisztere szombaton látogatást tett Mahmud Fauzi egyiptomi külügyminiszternél.

**Fauzi** külügyminiszter szombat este estebédet adott **Sepilov** tiszteletére. Egyiptomi részről az estebéden jelen volt **Nasser** miniszterelnök is.

elnökkel — közli a Reuter üzenet indai forrásból.

A találkozó Nehru külföldi utazása során jön létre, amelyre csütörtökön indul.

### Nehru találkozik Nasserrel és Titóval

Uj-Delhi (MTI) Nehru indiai miniszterelnök a jövő hónapban Brioni-szigeten találkozik Tito jugoszláv elnökkel és **Nasser** egyiptomi miniszter-

elnökkel — közli a Reuter üzenet indai forrásból.

A találkozó Nehru külföldi utazása során jön létre, amelyre csütörtökön indul.

### Megjelent a Népnevelő új száma

A Népnevelő új, május-júniusi száma nagy terjedelemben foglalkozik második ötéves tervünk irányelveivel és ezzel kapcsolatban a tömegek szerepével. Értékes adatokat tartalmazó cikkek

lent meg még a Népnevelőben az ipar ötéves fejlesztéséről, a növényápolás fontosságáról, a bürokratizmusról, valamint a dolgozók életszínterének emelésének feladatairól.

## KÉT MEGLEPETÉS

(Riport)

Megkapó külsejű épület a Bethlen utca elején. Homlokzatán felirás: **SzTK Hajdú-Bihar megyei Alközpontja**. Amint belep az ember a tágas, üvegezett ajtó, már az félig gyöngylást jelent. Belül — bár általánosságban — példás rend fogad. A nyáreljei kellemes levegő bekiséri a beteget, szinte nyomás nélkül a jellegzetes kórházzsargonak.

Szép, modern létesítménye ez a jól felszerelt épület népi demokráciáknak. Nem szólam, testet öltött valóság ez már nálunk, hogy legfőbb érték a dolgozó ember. Szinte szármayakat ad ez a boldogító tudat. — Olyan helyeken lépegetek fel-felé a lépcsőn, hogy magam is csodálkozom rajta. Első emelet. Második. No, még egy kis kitarítás beteg lábaim! Még egy emeletet és megérkezünk.

Ahol csak elhaladok, **rend és tisztaság fogad.**

(Hála érte a takarító elvtársaknak.) Tágas, levegős várócsarnok, kényelmes padokkal felszerelve. (Hála érte a dolgozók államának.) Megborzadva gondolkodok vissza a régi OTI rendfelfűzésre. Szűk, szemetes folyosók, városzobák, a durvaságig menő, kimerítő hivatásos hen-

gok fogadták a beteget. De jó, hogy mindez már a múlté!

Nem csekély büszkeséggel állapítom meg: ez a mi alkotásunk. A dolgozók. Valamennyi dolgozó tulajdona. Közvetve én is hozzájárultam ehhez a szép, büszke épülethez egy téglácskával. A magaménak érzem. — Ugy jövök ide, mintha haza jönnék. Ismeretlen elvtárs jön szembe velem, talpig hóhérbelen. Arca egészséget, nyugalmat kölcsönöz. Orvos? Apó? Adminisztrátor? — Lehetetlen így a külseje után megállapítani. De egy biztos: dolgozó, győgytítő ember.

Felirat kalauzol a megfelelő helyre. Micsoda szervezetség! Két ablak, rajta útbaigazítás:

„A—L—ig és M—ZS—ig”.

Ezzel meggátolják a torlóást, a talakodást. Nagyon helyes és célszerű! Fegyelmezett ember nem talakszik, vár türelmesen. Percek alatt rákerül a sor, megkapja, ami jár és távozhat. En L kezdőbetűs vagyok, tehát itt a helyem az első ablaknál. Igaz, hogy itt várnak vagy hatan, a másik ablaknál viszont nem áll senki. Vajon szabálytalanságot követek el, ha a másik ablak elé lépek? Aligha, hiszen elő-

van kiadás. (A—Zs—ig.) Betekintek a rollőszűrőn képzett üveges ablakon. Mindkettő mögött egy-egy nő ül. Az első ablaknál ülő sebesen ír, igazolást és kiadja, kinek mi jár. Sietni szeretnék vissza a munkába. Elszámom magamat és a második ablak elé lépek. Becsúsztam a rendelvényt. Várom. Mire feljön tudnék, immár harmad-szor kérdezik: Hol lakik? — Nem érti? Hol lakik? — Bemondom a lakcímét. Mire:

— Legközelebb a másik ablakhoz menjen! Ki is van írva, csak el kell olvasni! Remélem, hogy az olvasás nem okoz magának különösebb fáradságot?

— Igaza lehet, — gondoltam némi önváddal. Elvégre rendnek kell lenni. Szabálytalanságot követtem el és bizonyára (jogosan) visszaadja a rendelvényt. Megérdemlem! Ha nem volt jó az előbb hatodiknak lenni, most leszek... (gyorsan megzámolom a sorbanállók) tizedik. De csodák csodájára, mire mindezt átgondoltam a hölgy már ki is csuszta magát az ablakon az öt darab furdőjegyét. Helyesebben, kidobta a parkányra.

Szerettem volna mondani valamit. Talán azt, hogy köszönöm. Talán mást is, de ahogyan néztem be az ablakon, megdöntöttem, mert egy merev, hivatalnok arc tekintett felém. — a tiszta, ápolott lépcsőn esaló-

dottan ballagtam le a szürke, hététköznap, porlepte utcára.

+  
A Csapó-utca és az Arpad-tér sarkán van a Szőlőkert büfé. Kint szokatlan nyáreljei hőség, bent kellemes hűvös. És a fogadgatás...? Azt nem lehet hívósnak mondani. (Pedig itt is nők vannak alkalmazva.) — A „kartársnóknek” arra is jut például idejűk, hogy köszönjenek a vendégnek. Valahogy **jólesik az embernek.**

Csattog a kasszagép. Kezelője blokkot ad s vele a visszajáró aprópénzt. Beállók a sorba, (mert itt is illik rendnek és fégykelemnek lenni). Aprópénzt lepegetek, jobban mondva, csak a lábaimat rakom abba az irányba, amerre a mögöttem állók segítenek. Egy-két perc és már hozzám intézik a szót: Tessék!

— Egy pohár sört kérek, — mondom némi bizonytalansággal a hangomban. (Nem akarok még egyszer csalódni. Félreértés ne essék, nem vagyok én sértődékeny ember, de már megégette a kása a számot.)

— Világosat, vagy barnát parancsol? — hangzik el az újabb, türelmetlennek nem nevezhető kérdés.

A világos mellett döntök. Kezemből a blokkot, kissé elgondolkodva lépek a pult elé. Kellemes, ápolott női arc fogad. Türelmesen nyúl a blokkomért

azonban... A kis papírszelet a vizes pultra hull. Szegyenkezve ügyetlenségemen fel akarom venni. Mire:

— Nem tesz semmit! Tessék csak hagyni! Kihalássza, a szögbe szúrja a blokkot és már **hozza is a habzó, hűtött italt.**

— Tessék!

Barátságos tekintete fürkészően siklik körül, nem várakozik-e valaki, aki szintén sört szomjazott?

Amíg szürcsölöm a jó hideg sört, az jár az eszemben: Talán rokonszenves vagyok neki? Vagy ismerősnek talál? Rátekintek a szemem sarkából: 20—25 év körüli lehet (talán kevesebb), ápolat, szőke haja, barátságos, tekintete tisztelet parancsoló. Asszony-e, vagy leány? Nem tudom. Megjelene után itélve vezető lehet, de valószínű az is, hogy „egyszerű” kiszolgáló. De nem is ez a lényeg, hanem... s azért figyelem, hogy egyforma mértékkel mér-e minden embert? Vagy „kifog” valakit, aki számára szimpatikus? Gyorsan meggyőződhettem ennek az ellenkezőjéről.

Idősebb férfi egy üveg szódavízhez hoz vissza. Hiába próbálom, az üveg nem hajlandó kibocsátani a benne lévő folyadékot. Rossz a csap. Kéri, adjanak egy másikat. A szőke

„kartársnó” átveszi az üveget, kicseréli, s

elnézést kér, amiért **fárasztotta a vendéget,**

bar, amint kiderül, a rossz üveg nem ő adta ki. Már szól is a vele dolgozónak:

— Kartársnó! Mielőtt kiad-juk, ki kell próbálni a szódás-üveget!

Ugyanolyan barátságosan beszél, mint az előbb a szódavíz-vásárlóval, vagy korábban velem. Pedig ki tudja hányadik pohár italt mér, mióta szőlő-latba lépett, hányféle természetű emberrel volt dolga. Most is legalább ötven nyújták felé a blokkot, s mindenki egyszerű szeretné megkapni a sört, borát, vagy éppen, amire szomjazott. Önkéntlenül is eszembe jut az esztékás. Megállapítom erről a szőke „kartársnóról” hogy az ő idegessége, türelmetlensége — ha volna ilyen megnyilvánulás nála, — érttebb, elfogadhatóbb volna, mint amazé.

Szeretnék neki mondani valamit. Egy emberi,

**egy elismerő szót**

csupán. De hátha talakodásnak venné. Meg nem is volna rá ideje, hogy meghallgasson. Ezután üzenem:

— Köszönöm! Nagyon köszönöm, „kartársnó” hogy viszszaadta az emberekkel szembeni bizalmamat. (L. E.)

Bör...  
Első emeleti  
Nagy...  
június 21-én  
Szaba...  
Ét...  
Feltétlen  
Hirdessen...

# ÚJ ELNÖK

## a nyírácsádi Új Élet Termelőszövetkezetben

SOK BAJ, NEHEZSÉG HATÁRLATJÁ SZILÁGYI SÁNDOR MUNKÁJÁT

Öt évvel ezelőtt alakult 348 hold földön Nyírácsádon, az Új Élet Termelőszövetkezet. 28 család kezdett a közös gazdálkodáshoz. A hozzá nem értő gondatlan vezetés a munkafegyelmű lazulásához, becsületes munka helyett egyeseknél lopásokhoz vezetett. Azon a címen, hogy a szövetkezet tagságának teljesen a szövetkezetből kell megélni — es ez igaz is — hordták, herdálták a közös vagyont. Munkát, amely a szövetkezet tulajdonát és azzal együtt a tagok jövedelmét is gyanaróttá tette, a tagok fejtették ki. Természetes, hogy így nem gazdagodott, hanem szegényedett a szövetkezet. Ez 1955-ben az év végi zárszámadáskor alig haladta meg egy-egy munkaegység értéke a 20 forintot.

Akkor Szilágyi Sándor, a tiszta új elnöke átvette a szövet-

kezet vezetését, bizony sok furcsasággal találkozott. Többek között olyanokkal: a lovak etetése a szövetkezetben úgy történt, hogy beengedték a lovakat a csürbe a szénakazalhoz. Amennyit akart, s legalább annyit a földre taposott a szénából. Novemberben már a 300 mázsa szénából alig volt két szekérrel, de a 35 hold kucorika csutkájából is őszel már csak 700 kéve volt, a többi eladták. A banktól takarmányfelvásárlásra felvett pénzüsszögéből 52 000 forintnak nyoma veszett. Nem tudják mire költötték, hova tették. Ilyen és hasonló rendellenességekkel szép számmal találkozott az új elnök és sokat kellett gondolkodni, hogyan hozza helyre ezt az elhanyagolt gazdaságot.

gondozó ügye. Ferő József alapszabályellenesen egy lovat, két csikót és szőlővel együtt közel 3 hold földet tartott személyi tulajdonában az 1600 négyszögöl háztáji földön kívül, amit a szövetkezetből kapott. A tiszta régi elnöke „kialapalt” tartotta Ferő József háztáji ügyét, a tanács és a községi pártbizottság többszöri felszólítása ellenére sem mondott le Ferő József az alapszabályellenesen birtokában tartott földről, állatról, stb. A megoldás Szilágyi Sándorra, a tagságra vár.

Rengeteget fáradozik, szaladgál, vitatkozik, hogy helyrehozza ezt az elrontott gazdaságot. Úgy látjuk sikerül Szilágyi elvtársnak, hiszen segítséget kap a lelkiismeretes munkájához a község vezetői, és a járási pártbizottságtól.

Jelenleg ugyan még kis létszámú a szövetkezet pártbizottsága, szerepét azonban beállt megváltoztatják a szövetkezetet. Tavasszal a szántóföldi termelésre alkalmatlan homokdombon 24 hold gyümölcsösöt telepítenek, az 5 hold leggyengébb földet altalajtrágyázással javítják. Evente legalább 15 holdon keserű csilagfűtől termelnek zöldséget, és 10-15 holdat istállótrágyáznak. Megjavítják az elhanyagolt földeket, megkezdik a jövedelmző tornatermetést. Már ebben az évben kifizetik a 120 000 forint adósságot az államnak és a maguk erejéből élnek.

Sok eredményt bizonyít Szilágyi elvtárs mellett a szövetkezetben töltött fél év után.

### Hallgatnak már az elnök szavára

Sok fáradságba és még több éjszakába kerül az elnöknek, hogy rendet teremtsen a szövetkezetben. Sikerült már elérni, hogy néhányan a tagok közül mellette vannak. Elismerik, hogy mindent, amit tesz, a szövetkezet érdekében teszi. Javaslatait — ha néha hosszasan vita után is, de most már elfogadják a tagok. Terve vannak, melyek egy-két év alatt megváltoztatják a szövetkezetet. Tavasszal a szántóföldi termelésre alkalmatlan homokdombon 24 hold gyümölcsösöt telepítenek, az 5 hold leggyengébb földet altalajtrágyázással javítják. Evente legalább 15 holdon keserű csilagfűtől termelnek zöldséget, és 10-15 holdat istállótrágyáznak. Megjavítják az elhanyagolt földeket, megkezdik a jövedelmző tornatermetést. Már ebben az évben kifizetik a 120 000 forint adósságot az államnak és a maguk erejéből élnek.

### A szövetkezeti demokrácia betartásán az elnökre is kötelező

Vannak azonban Szilágyi elvtársnak hibái is, amiről sürgősen le kell szokni. Szilágyi elvtárs sokáig dolgozott állami gazdaságban, ott megszokta, hogy önállóan, gyakran egy személyben döntött az ügyek fölül. A termelőszövetkezetben azonban ez másképp van. A szövetkezet a tagságé. Szilágyi elvtárs is. Minden fontosabb ügyben, ami a szövetkezet életét befolyásolja, a szövetkezet tagságának, a közgyűlésnek kell dönteni, s a közgyűlés határozata szerint kell az elnöknek a szövetkezet

ügveit intézni. Erre már a községi párt-vezetőbizottság figyelmeztette Szilágyi elvtársat. Javított is Szilágyi elvtárs, azonban még mindig előfordul, hogy megsérti a szövetkezeti demokráciát és a tagság megkérdőjelezése nélkül cselekszik nagyobb ügyekben is.

Mi hisszük, hogy Szilágyi elvtárs vezetésével a tagság rövid idő alatt gazdaggá teszi a nyírácsádi Új Élet Termelőszövetkezetet.

Csomós Mihály

### 30 vagon export zöldhagymát szállítottak a megyéből Csehszlovákiába

Országosan is közismert, hogy Hajdúhadház és Téglás az egyik legnagyobb káposztatermelő vidék. A két község lakói azon töprengenek, hogyan lehetne ezen a vidéken zöldhagymát is termelni. 1953-ban meg is indult Hadházon és Tégláson a szerződéses hagymatermelés. Az első évben nehezen ment. De ma már 50 holdon termelnek. Exportra is szállítanak. A napokban kútlék 30 vagon zöldhagymát Csehszlovákiába.

Ha a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Termékekért Ertekelelő Szövetkezeti Központ és a Hajdúhadházi Földművelésügyi Szövetkezet a jövőben még szervezettebben fogja megoldani a felvásárlást és az export szállításokat, akkor a termelési kedv, ami Hajdúhadházon és Tégláson tapasztalható, elő fogja segíteni azt, hogy a két község remek káposztatermeléséről, de hagymatermeléséről is híressé váljék.

### Sok vitába kerül, míg a tagság meggyőződik

A tavaszi számtalan vita előzte meg a vitát még a votes idején is folytatódott. Nem volt szokás a tiszta-ben, hogy pontos munkát végezzenek és megadják a földnek, ami jár. Az sem volt szokás, hogy a gépalomástól ne vetek volna át a rossz munkát. Mikor az elnök a boronálást nem vette át a Vámospercsi Gépalomás traktorostól, némelyek a tagok közül a traktorossal együtt akán csmókeresésnek tartották ezt. A burgonyavetés idején meg valóságos közelharcot kellett vívnia a tagokkal, hogy melyik földre kerüljön a burgonya.

Abba a földbe sohasem vetették burgonyát, ott nem terem meg. Tömrétezi az elnök a burgonyatermetést — hangoskodtak többen a tagok közül. De ahogy a burgonya kezdték fejlődni, úgy hagyott alább a nagy hang, mert a burgonya gyönyörű, most virágzik, az elnök helyes elgondolását igazolja.

Szilágyi Sándor vezetése alatt lényeges változás tapasztalható az Új Életben. Javult

### Iparművészeti kiállítást rendeznek Debrecenben

Június 10-től 18-ig rendezték meg Debrecenben az Ady Endre művelődési otthonban az ötvösiparművészeti kiállítást iparművészeti főiskolai hallgatók munkáiból. A kiállítást a közönség nagy érdeklődéssel látogatta. Nagy sikere volt Szabó János igen szép kivitelei részeszomancos dobozainak és tüneik, melynek elkészítése igen sok időt és nagy szakértelmet igényel. Szép volt Janszka János ezüstből készült vitorláshal vitriniséje. Megnyerte a közönség tetszését Péter József vöröses és sárga: rózsa-citellát hamutája, és a zoodikus tal, nagy tetszést aratott vörösréz vázája is, melyen körben egy szüreti jelenet van ábrázolva.

A kiállítást látogató közönség kérése, hogy készítsenek az iparművészek minél több és minél szebb ötvös munkát. Az Ady Endre népművelési otthon művészeti dolgozói pedig arra kéri a fiatal iparművészeket, nevezzenek be minél többen a szeptemberben meg-

### A jugoszláv szövetkezeti mozgalomról

1956 elején Jugoszláviában több mint 6500 fogyasztási és értékesítő szövetkezet működött, több mint 2 millió taggal.

Ezenkívül 896 mezőgazdasági termelőszövetkezet is van az országban.

### A fesztivál UTOLSÓ NAPJA

A budapesti Váci utcában lévő Újvárosi tanácsközségi termében értek véget a tíznapos színházi fesztivál utolsó akkordjai. A „színházparlament” tanácskozásán ott kavargott mai színházi életünk minden aktuális problémája. A vidéki színházak fővárosba vagyakozása, lakásvizonyai, az a lehetőség, ami a rádió, a film révén a budapesti színház helyzetét csábítóvá teszi a Debrecenben, Pécsen, vagy Kecskeméten játszó színházszérvél szemben — összefonódott a rendezési és darabválasztási problémákkal, az elszervezők kérdéseivel. És minden felvetődött kérdésben átragyogott a színházak ünnepi hete előadásának művészi sikere.

EZ A SIKER aranyozta be a debreceni színházak fővárosi napjait. A szenvedélyesen felvetett problémákra pedig megnyugtató választ adott Both Bélának a Népművelési Minisztérium színházmuvészeti osztályának vezetője:

— A vidéki színházak szereplése a magyar színjátszás ünnepi hetén ezúttal is több eredményt mutat előadást, érdekes kísérletezést, bátor rendezői kezdeményezést hozott. Elég ezzel kapcsolatban a debreceni Csokonai Színház „Az éjjeli menedékhely” előadásának új felfogású rendezésére, a szegediek két kamaradarab előadására, a pécsiek Columbusára, vagy a miskolciak An-

### Az Átszervezés kérdése

szingone előadására rámutatnom.

AZ ÁTSZERVEZÉS kérdése minden évben felkavarja bizonyos mértékig a színházi életet. Ez történt az idén is, és sok igazság van abban a megállapításban, hogy általában kesőre marad az átszervezés ennek következtében színészeink megérdemelt nyári szabadsága gyakran nem pihenés, hanem izgalmmal, nyugtalansággal kezdődik. Ki hol lesz? Jogos aggodalom csendül ki abból a megjegyzésből is, hogy a vidéki színházakból túlzottan nagy az elkövénközárás, a Budapest felé való áramlás és az vidéki színházaink színvonalának fenntartását veszélyezteti. Ugyanakkor ez azért is veszélyes, mert a fővárosi színházak nem képesek felszívni és megfelelően foglalkoztatni mindazokat, akik Budapestre jönnek. Tanulságként levontuk a jövőre, hogy tervszerűbben, alaposabban előkészített munkára van szükség. A törekvés erre vonatkozólag máris jelzi, hogy az az igazgatósági értekezlet, mely először vitatta meg a színházak áthelyezését, a múlt évhez képest az idén hetekkel előbb zajlott le. Minden remény megvan arra, hogy az áthelyezések, helyváltoztatások az idén június végére befejeződnek. A vidéki színházak fizetésének rendezésére is megörülünk az intézkedés.

— Az átszervezés korántsem jelent mértéktelen változást,

### Ha a vidéki színházak...

lása idején éveik volt a debreceni Csokonai Színház tagjai, a következőket nyilatkozták: — Attól függetlenül, hogy nekem nagyon tetszett a debreceni színház előadása, a rendezés, a díszletek, a kitérő együttes teljesítménye, játék-felfogása, a kialakulóban lévő debreceni játéktípus, mégis azt mondom, hogy nem tudok mint boncolgató kritikák hozzászólni ehhez a művészi teljesítményhez, mert nem tudok objektívan lenni. Nem lokálpatriotizmusból, nem azért, mert most éppen mi is játszunk Gorkij darabját, hogy magam is együttesnek. Ellenkezőleg. Azért, mert én húsz esztendőig voltam színházban vidéken és előtört az öröm, amikor ezt a hatalmas emelkedést láttam, ami a Csokonai Színház együttesének teljesítményében megnyilvánult. Nem tehetek róla, de nem tudok bírálgatni, csak örülni tudok, lelkiesedni és nagy szeretettel érezni, hogy ide fejlődtek vidéki színészeink.

VERSÉNYI IDA, a Fővárosi Operettszínház rendezője, aki szintén a debreceni Csokonai Színházról indult el, hasonló nagy elismeréssel beszélt.

— Évről-évre lemerhető fejlődés mutatkozik a Csokonai Színház tagjainak játékában. Es ez feladatvállalásukban is tükröződik. Nagyon imponáló, szép feladat volt az Éjjeli menedékhely évtizedet meghaladó szímet után, új értelmezésben, bátor, újszerű rendezésben, az író mondani valójához egészen közeljutva előadni. A debreceni színjátszás ezen a fesztiválon is méltóan szerepelt

### Ha a vidéki színházak...

eddiggi sikeréhez. Szinte azt mondhatnám: megszűnt vidéki színház lenni és színvonalban fővárosivá válni.

TÉRI ÁRPÁD, a Csokonai Színház igazgatója a fesztivál vitájában javasolta, hogy a fesztivál új formájában a Párizsban meginduló nemzetek színháza mintájára a fővárosban létesítsünk egy vidékiek színházát, melyben minden hónapban más vidéki város színházgyűjtése játszana. A vidéki színházak és fővárosi színházak közötti különbség kiegyenlítésére indítványozta, hogy állapítsanak meg vidéki pótdíjat, melyben a színházadig részessül, amíg vidéki színházszámlán működik. Rámutatott arra, hogy a vidék legjobb rendezői elszegődtek Budapestre, ahol pedig annyi a rendező, hogy egy-egy rendezőre nem egészen két előadás megrendezése jut.

Indítványozta, hogy a rendezőknél állapítsák meg 2-4 rendezésben az évi normát és ha ezt budapesti színháznál nem tudja teljesíteni, úgy vidéken egészítse ki a rendező. A vidéki színházak lakásrendezésének megoldására javasolta, hogy az ötéves tervben a vidéki városok építsenek színház házat bölcsődével, fruktúrteremmel, két-, háromszobás lakásokkal. Téri Árpád javaslatait nagy tetszéssel fogadta a színházparlament.

„A színházparlament” szombat este befejezte ülését. Megvitatták a tíznapos fesztivál tanulságait és a leszürt tanulságok segítségével indulnak el színészeink az elkövetkező feladatok megoldására.

Kiss István

**BÖLCSKEY ZSUZSA**  
előadóművész női vendég-fellegpé június 19-én, ma és 20-án, szerdán

**Nagyerdői Vigadóban**  
június 21-én, csütörtökön a

**Szabadság Étteremben**  
Feltehetően halgassa meg!

Hirdessen **Néplap**-ban

**BÖLCSKEY ZSUZSA**  
előadóművész női vendég-fellegpé június 19-én, ma és 20-án, szerdán

**Nagyerdői Vigadóban**  
június 21-én, csütörtökön a

**Szabadság Étteremben**  
Feltehetően halgassa meg!

Hirdessen **Néplap**-ban

**BÖLCSKEY ZSUZSA**  
előadóművész női vendég-fellegpé június 19-én, ma és 20-án, szerdán

**Nagyerdői Vigadóban**  
június 21-én, csütörtökön a

**Szabadság Étteremben**  
Feltehetően halgassa meg!

Hirdessen **Néplap**-ban

**BÖLCSKEY ZSUZSA**  
előadóművész női vendég-fellegpé június 19-én, ma és 20-án, szerdán

**Nagyerdői Vigadóban**  
június 21-én, csütörtökön a

**Szabadság Étteremben**  
Feltehetően halgassa meg!

Hirdessen **Néplap**-ban

**BÖLCSKEY ZSUZSA**  
előadóművész női vendég-fellegpé június 19-én, ma és 20-án, szerdán

**Nagyerdői Vigadóban**  
június 21-én, csütörtökön a

**Szabadság Étteremben**  
Feltehetően halgassa meg!

Hirdessen **Néplap**-ban

# SPORT

## Vereggel fejezte be a tavaszi idényt a D. Törökvs

Miskolci Törökvs—D. Törökvs 2:0 (0:0)

Vasárnap a tavaszi idény utolsó bajnoki mérkőzést játszotta a D. Törökvs. Ezúttal a Miskolci Törökvs ellen. Kikapott a csapat. Hiába volt a védelemben Domán a mérőlegjobbja, hiába védett jól Papp I., csak az első félidő sikerült gólnak megúszni. A támadásor ezen a mérkőzésen bosszantóan eredménytelen volt, nem tudták tartani labdát — különösen a második játékrészben, s gy történt, hogy a miskolci lámadók kétszer is eredményesen törtek át a D. Törökvs védelmére. Előbb Fekete II., majd Fekete I. tuffatta Papp kapujába a labdát és kiakult a 20-ás feketék eredményére. A D. Törökvsből Fekete a befejezés előtt nyolc perccel a kiállítás sorsára jutott — durva játéktért.

A D. Törökvs a tavaszi szereplése jobb, mint 1955-ben volt. Akkor így nézett ki a D. Törökvs helyzete a tabellán:

10. D. Törökvs	15	8	7	29:14	12
----------------	----	---	---	-------	----

Ebben az évben hatszor győzött a csapat, négyszer döntetlent ért el, míg öt esetben vereséget szenvedett. 16 pontot szerzett az együttes. Ez az eredmény valamivel jobb az 50 százaléknál. A tavalyi szereplésénél idej, jobb eredménnyel nem lehet, a D. Törökvs megelégedett, hiszen a sok ezer szurkoló tanúja volt annak az összecsapásoknak, amikor pontot, vagy pontokat veszített a csapat akkor is, amikor győzhetett volna. Még több szív és lélekesség, a lámadósor gólképes-

## A vidéki súlyemelők versenyén a D. Honvéd versenyzői szerepeltek legjobban

Vasárnap Debrecenben bonyolították le a legjobb vidéki súlyemelő címért kiírt versenyt. A küzdelem gyors és gördülékeny lebonyolítását a rendező D. Honvédot és a versenyzőit illesse dícséret. E súlyemelő versenyen szép eredményt szereztek. Legjobb eredményt Verses Győző, a D. Honvéd versenyzője érte el, aki a könnyűsúlyban az összes sportolói szinten. Ugyanő nyomasztó (97,5) kg súlyban (97,5) kg súlyú csúszót ért el. Kiemelkedő volt a latabányai Huszka eredménye is, aki szintén a könnyűsúlyban indult és 312,5 kg-al szinten elérte az értelem sportolói szintet. A D. Honvéd ifjúsági versenyzője, Tóth a nehézsúlyban, nyomasztó (67,5) kg súlyú csúszót állított fel. A részvétel 25 súlyemelő volt a D. Honvéd versenyzői közül a legteremtősebbeknek. A felnőtt versenyzői öt, ifjúsági súlyemelő pedig három súlyemelő pontban nyerték el a legjobb vidéki súlyemelő címet. Feljött a súlyemelőpont a Hajdú-Bihar megyei Nagyrábé és Nádudvar községeiben, ahonnan az ifjúsági Gidai (Nádudvar) és Juhász (Nád-

## Öt közül két debreceni csapat jutott tovább a kézilabda MNK-ban

A kézilabda kispályás Magyar Népköztársasági Kupa első országos fordulója vasárnap rendezték. Debrecenben öt helybeli csapat lépett pályára a mérkőzésen. A D. Törökvs és a D. Bástya női — szerzett jogot a továbbjutásra. Eredmények: Férfiak: Bp. Spartakusz—D. Dózsa 19:19 (11:9). Fej-fé mellett nagy küzdelem. A befejezés előtt fél perccel hetméteresből a Dózsa szerzett, vezetői, de kezdés után a további lövésekből egyenlőre a budapesti együttes ezzel megszerezte a továbbjutást. Az utolsó idők legizgalmasabb kispályás mérkőzését láttuk. A D. Dózsa góllal Lelkó 5, G. Nagy és Peskó 4-4, Dankó 3, Molnár 2 és Rácz dobta. — D. Vasas—Dunakeszi Vasas 22:17 (12:4).

## A D. TÖRÖKVÉS

Ugy tervezni, hogy csütörtökön este fél 7 órakor a Stadionban a román NB I. csoportjában helyet foglaló Aradi Vörös Lobogó együttesét fogadja, barátságos mérkőzésre. Ha a mérkőzés létrejön, nagytudás csapatát ismerkedhetik meg a debreceni közönséggel.

## ROVID SPORTRÉK

**Közbányi Építők—D. Törökvs 6:4 (4:0).** OB I. női nagypályás kézilabda bajnoki mérkőzés. A debreceniek rögzít Arány dobta. — A szepteni nemzetközi motorkegélőverseny sajakpályáversenyén az 500 cm-es kategóriában a debreceni Léval második lett az osztrák Sohenk mögött. — Szakszervezetek Megyei Tanácsa — Megyei pártbizottság 21. Barátságos labdarúgó-mérkőzés. Gólszerzők: Ernőti és Szabó, illetve Banna. — A megyei ifjúsági válogatott figyelembe. Az eredeti időtérben, szerdán délután háromnegyed 2-kor a nagyjátékossá találatok a megyei ifjúsági válogatott labdarúgó-együttes.

## A NEHEZ DIJGRATÁSBAN SZATOLA 11. LETT

A Stockholmban lebonyolításra került lovasolimpián három magyar lovas versenyző az ötödik versenynapon, vasárnap a nehéz díjgratásban indult. Sorait és Szondi a megengedettől több akadály levezése miatt kizárták a versenyből, míg Szatola Albert Aranyos nevé lovalval az igen erős mezőnyben a 11. helyezést érte el.

## NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja. Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőtanácsbizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg utja 16. Szabadság Lapnyomda.

## Második helyen a Püspökladányi Törökvs

VERESÉGET SZENVEDETT BERETT JOUJFALUBAN A HAJDUNANASI TRAKTOR



Anikor még 110-ra vezetett a Meteor a Bástya ellen. Egy Meteor támadás végén, nagy tömörülés kapni féltékült a labda

A megyei labdarúgó bajnokságban az elmúlt héten már az öszi idény első fordulója bonyolították le. A Püspökladányi Törökvs nagy sikerrel küzdött a kétváltva fektette a D. Építőket és a bajnokság második helyére került. Meglepés, született Berettyóújfaluban, ahol a Hajdúnánási Traktor elvérzett. Debrecenben a D. Bástya 1:0-ra Vörös Meteor vezetője után megfordította a mérkőzés eredményét és értékes két pontot szerzett. Hajdúszoboszlón biztosan győztek a hazaiak a D. Közlekedési Törökvs ellen. Eredmények:

**Püspökladányi Törökvs—D. Építők 1:0 (1:0).** Hatalmás Izmó közlekedésben, a keményebben játszó labdarúgóknak több gólképesítést is volt mint az Építőknél. Igazságos eredmény. Sz a találatok több részét is megérdemelt volna. Góllövő: Kiss. Atlagon fellül teljesítményt nyújtottak: Eleke, Kovács (a mezőny legjobbjai), Nyitrai és Kiss, illetve Vozsai, Szabó és Sebestény.

**D. Bástya—D. Vörös Meteor 2:1 (1:1).** A Meteor kapushibából már az első percben vezetéssel jutott Deák révén, amit a félidő végfelé Törökvs kiegyenlített. A második játékrészben feljavult a Bástya és semt Törökvs révén megszerezte a győztes gólt. A találatok kétezer fányi közönség tekintete meg. Jók: Hollósi (a mezőny legjobbjai), Szabó, Veres, Orbán és Figula, illetve Bernáth, Juhász és Csiki.

## A BAJNOKSÁG ALLÁSA

1. D. Honvéd	16	11	3	2	31:11	25
2. Ladány	16	9	4	3	31:17	22
3. GÖCS	17	9	4	4	43:23	22
4. Építők	16	7	6	3	28:16	20
5. D. Hal	18	9	2	7	35:23	20
6. Hunáds	16	8	4	4	27:18	20
7. H.-szob	16	7	5	4	30:21	19
8. Kihlazi	16	6	4	6	33:20	18
9. D. Vép	16	6	4	6	33:19	16
10. V. Met	16	6	2	8	24:23	14
11. Vasas	16	6	2	8	15:23	14
12. Bástya	16	4	4	8	17:30	12
13. Dózsa	15	4	3	8	23:28	11
14. Újfalu	16	3	4	9	18:47	10
15. Közl. T.	17	1	6	10	17:54	8
16. Derecske	15	1	4	9	19:42	6

## MEYERSON ASSZONY LESZ AZ ÚJ ISRAELI KÜLÖMGYIMISZTER

Jeruzsálem (MTI). Az AFP jelentése szerint az izraeli minisztertanács hétfőn délelőtti ülésén megválasztotta a felmentési Mose Sarretnek, aki már vasárnap beletartotta, hogy a Ben Gurion miniszterelnök támadt nézeteltérések miatt lemond a külügyminiszteri tisztségéről. A londoni rádió értesülése szerint Mose Sarret utóda Golda Meyerson asszony, Izrael jelenlegi munkügyi minisztere lesz.

## SZÍNHÁZI MŰSOR

Az évad utolsó előadásai: Ma és szerdán 8-ór Csárdás-kiralyne. Utolsó előadások: Kamaraszépek. Az Ady Endre Kulturális Házban (Vörös Hadsereg utja 28. I. em.) csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap 8-ór Mandragor. Csak 16 éven felülieknek! Az 1955-56. évi idényre váltott színpadon a Ben Gurion miniszterelnök támadt nézeteltérések miatt lemond a külügyminiszteri tisztségéről. A londoni rádió értesülése szerint Mose Sarret utóda Golda Meyerson asszony, Izrael jelenlegi munkügyi minisztere lesz.

## APRÓHIRDETÉSEK

LEGUJABB típusú, szép, fehér, mely gyermekkoros, kerti garnitúra eladó. Simonffy 12. I. ajtó. VILÁGOS kényelmi hálo eladó. Meszner u. 2. ELADÓ kisebb épülethez faanyag, szállítást fizetem. Agárdi utca 11. Ajtó 3. VIZSGAJEGYZETET, kérvényelt, dolgozatát írogatnom leírom. Sáv-vári utca 8. Pélelelet 4. KÜLÖNBELÁRTU bútorozott szoba kiadó értelmiségi férfiak. Érdeklődni 5 után. Szabadság utja 99. TÖRMEZÉTES méh rajok eladóik. Pocsai, Petőfi Sándor u. 64. ELADÓ felett ruhászékreny és szeleztelt colos nyarladésk. Klapka 46. Kovács. mázsánként 60 forintért. Nyil u. 81. Sziljártó-nál. GYERMEKKOCSI fehér, mely, rendelésre készült, igényesnek eladó. Halkóza 4. Házfelügyelő. ELADÓ Kőntöskert, Bezerédi 21. számú pösmetés. Honvéd u. 32. BLCSRELEM nagy szoba, konyhamat kis szoba, konyha, spicizsért. Széchenyi 18. I. ajtó.

# HIREK

## Ülést tartott a Hazafias Népfrent városi bizottságának elnöksége

A Hazafias Népfrent debreceni városi bizottságának elnöksége, Bencsik István akadémiai igazgató elnökletével hétfőn délután ülést tartott. Megbeszéltek az MNDSZ-szel és a békemozgalommal kapcsolatos egyesítő-gyűlés programját. Az elnökség elhatározta, hogy az egyesítő-gyűlést június 25-én tartják meg.

## 1956 JÚNIUS 19 KEDD

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, többfelé eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként enyhebb szél. A hőmérséklet alig változik. Legmagasabb nappali hőmérséklet 21-34 fok között.

A VÁCI FORTE Fotókimia Vállalat rövidesen újabb gyártmányokkal bővíti a fotopapírok választékát. A közvilágítás forgalmába kerül a speciál nagyító papír, amely különlegesen nagyításához használható.

FOGADÓORÁK: Ma, délután 6 órakor Klein Herman és Györfi Sándorné a megyei bíróságon (Széchenyi utca), Gyöve György, Labonczi András Szabadság utja 26. földszint 7-es szoba, 6 órakor: Szabó István Mester u. 22. szám alatti fogadóórán ut 20-án délelőtti 10 órakor Katona Ilona (art fogadóórát) a megyei tanács háza I. emelet 101. számú helyiségében.

## SÉTA BUDAPESTEN

A TTIT Hajdú-Bihar megyei szervezete látásra utazást szervez nagyobb budapesti üzemek megtekintésére. Indulás július 12-én, visszatérés július 15-én. A fenntartókodás ideje alatt a résztvevők a következő üzemeket látogatathatják meg: Központi Fizikai Kutató (Atomkutató) Intézet, Egyesült Izzo, Goldberger Textilgyár, Kőbányai Sörgyár. Résztvételi díj: utkifizés, szállás és étellemez együttesen 150 forint. Mivel ezeket a kedvezményeket csak 50 fő számára tudjuk biztosítani, a részvételi jegyeket a jelentkezés sorrendjében adjuk ki. Jelentkezni lehet a TTIT Tükárságán (Arany J. u. 1/b) június 19-től 23-ig, mindnapon délelőtti fél 9-től délután 5 óráig, szombaton déli 1 óráig.

## AZ ELSŐ VILÁGHÁBORÚBAN

lezajlott verdujni csata, amelyben 400 000 francia és valamivel több német katona esett el — negyvenedik évfordulója alkalmából a francia volt frontarcok társaságának részvételével nagyszabású emlékművet tartottak Verdujnban. Az ünnepségen a kormány több tagjával együtt megjelent René Coty köztársasági elnök is, aki beszédet mondott.

## MA DEUTAN 6 ÓRÁKOR

Knöplé József és dr. Király Gyula a Leány utcai iskolában, 7 órakor Hegedüs Jánosné és Balázs Zsigmond a Szabadság-telepi MDP helyiségében tanácsot beszélgetni tart.

## PVC-ből készült csontváz a TTIT kiállításán

Nagy érdeklődésre tart számot a kiállítás, melyet „Képek az élek világából” címen a TTIT rendez. A kiállítás tulajdonképpen két részből áll: „Az állatvilág törzsfaja” és „Az ember szervezete” részekből. A magyaróz nagy fallal táblák mellett több állatfej, szervi berendezéseket láthatnak az érdeklődők. Külön érdekessége a kiállításnak a PVC-ből készült csontváz, emberi agy, és fejkereszmet-szeret, melyek külföldön is igen keresett szemléltető eszközök. A kiállítás Debrecenben 19—20-án, kedden, szerdán d. u. 3-7 óra között tekinthető meg a Maróthi György Tanítóképzőben (Színház-átjáró). Minden d. u. 6 órakor a kiállítás színhelyén „Az állatvilág”, „Az élet nyomában”, „A szív”, „Vadak az árban” és „A vorozás” című filmet mutatják be. 20-a után a kiállítás a megye több községében és városában is bemutatásra kerül.

## Munkásokat keresnek

A DEBRECENI Gördülőcsapágygyár keres olvas gépjármű látkatosokat, akik különlegesen a hidraulikus szerelmények javításában nagy szakmai gyakorlati rendelkeznek. Bőtelges leköltözködésnél lakásajuttatásról eszményes megbeszélés alkalmával adunk felvilágosítást. Értesítést kérünk a Debreceni Gördülőcsapágygyár személyzeti osztályára: Debrecen, Széchenyi utca 59. szám.

## RAKODOMUNKASOKAT

azonnali belépésre felvessz a Hűtőipari Vállalat.

## GYAKORLOTT kőntöskert, norvégmintájú exportkezesítő kőntöskert állandó munkára felvesszünk. Házipari Szövetkezet, Káivn tér 2.

## FIGYELM! Termelőszövetkezetek

kedvezőre tekintve a szövetkezeteket bedolgozókat keresünk. Közvetítőipari Vállalat. Görbe u. 4. SZIKVIZUZEMBE ladaoznak két férfit keres a Szikvíz Vállalat. Telesi utca 100. szám. TANGAZDASAG azonnali belépéssel felvesszük a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat. Kossuth u. 39. VIZSGAZOTT kőntöskert, rakóti segédmunkást és vaszerkezetet lakatos felvessz a Lakatos és Gépipari Vállalat Debrecen, Lónyai út 37. Jelentkezni minden péggel 7 órakor. GYORS és gépjárművő általános adminisztrátori állásra pályázatot hirdet a Miskolci Közvetítő Tanács. Jelentkezés naponta 8-12-ig részletes önéletrajzzal.

TEKINTSE MEG A DEBRECENI KISKERESKEDELMI VALLALAT 2 4. SZ. BOLTJÁBAN

# Vörös Hadsereg u. 51. sz. alatt rádió és villamossági cikkekben megrendezett KIALLITÁST ÉS VÁSÁRT

RÉSZLET ÁRUSÍTÁSRA KIJELELT BOLT.

N  
A  
XIII. ÉV  
A vezető  
léseken,  
hozott hatá  
sát minde  
uizmi párt  
bizottságná  
Hogy e h  
hajtsza jo  
feltételül s  
hajtsa állan  
Az, hogy  
végzett a  
ota eltelte  
vezetőség,  
merhöz k  
milyen me  
hajította v  
rozatokat.  
e egész tag  
határozatok  
nia, az az  
tatták azt a  
végzett mu  
eredménye  
dása erők  
dolgozó pá  
kell érnie.  
Az eltel  
alati — a  
rozatának  
megállapít  
ezek a hat  
váltak reali  
pártvezet  
zetőségvála  
általános, n  
nyekre v  
hajtsza is  
tározatok  
nehézség  
hajtsza is  
tározatok  
nyekre ép  
egész párt  
tekintete  
nehajtsza  
menykről s  
A Hajdú  
Tedeji All  
Tervezés  
határozatba  
szerepel a  
tagjelöltve  
érdekében  
den tagja  
ki. E hatá  
alatt öt tag  
lőttel me  
vezet letzár  
tob vezet  
loban elmo  
nemcsak h  
hanem ann  
nagy gond  
Sajnos, e  
a helyzet  
ban a hajd  
lag Tsz. u  
A vezetőse  
egyik hatá  
és tagjelölt  
sa volt. A  
sz elfogad  
máig nem  
érdekében  
szégyalzas  
alatt új me  
tagjelöltve  
tárgyalva  
fontos hatá  
ról megf  
esetre sem  
a pártvez  
sag nagy  
na saját h  
tásának el  
hogy mind  
többi. hat  
hosszabb le  
a pártszerv  
A biham  
ber 21 Tsz  
dumatótan  
a munkab  
Zója DIS  
nyolc lány  
kacapat v  
Erzsébet  
megbeszél  
gyan tudj  
jobban me  
után hangz  
vaslatok a  
jai 200  
hogy 200  
bűt fogják